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V E R O N I . No, non ho par la to a f f a t t o 
del p re fe t t o ! 

S A L A N D R A , presidente delConsiglio, mi-
nistro dell'interno. Ma, insomma, è il pre-
f e t t o elle può differire le elezioni ammini-
s t ra t ive . 

V E R O N I . Io ho pa r l a to del funzionar io 
di pubbl ica sicurezza. 

S A L A N D R A , presidente del Consiglio, 
ministro dell'interno. Onorevole Veroni , ella 
lo sa meglio di me, non è il funz ionar io 
di pubbl ica sicurezza che può differire le 
elezioni... 

V E R O N I . Avrebbe dovu to r ifer ire al 
p r e f e t t o il mio consiglio. 

S A L A N D R A , presidente delConsiglio, mi-
nistro dell'interno. Ad ogni modo, onore-
vole Veroni, non si t r a t t a di vedere se si 
dovesse o no differ i re la elezione per ra-
gioni di ordine pubblico ; se noi ammet -
tessimo il principio che il p re fe t to possa 
sospendere u n a elezione, per t e n t a r e una 
conciliazione dei par t i t i , saprebbe dirmi dove 
si a r r iverebbe ? (Commenti) Dove sarebbe 
più quel principio che una vo l t a ho affer-
ma to in questa Camera, e che i n t endo in-
genuamen te di man tenere , che le elezioni 
le debbono f a r e gli e let tor i e non i pre-
fe t t i % Se non c'è la minaccia del l 'ordine 
pubblico, si fa sorgere. Il c and ida to che si 
crede in minoranza , fa sorgere ques ta mi 
naccia, ed è facilissimo il far lo, il p re fe t to 
sospende l 'elezione e si r ip rende la cam-
pagna . 

Dunque , onorevole Veroni, su questo 
p u n t o non posso seguirla, e l ' indagine non 
sarà p o r t a t a a f f a t to sul perchè l ' au to r i t à 
di pubbl ica sicurezza o il p re fe t to non ab-
biano sospeso l 'elezione. 

Del resto l 'elezione è p rocedu ta pacifica-
mente , e se ci sono s t a t e sopraffazioni lo 
d i ranno le au to r i t à competent i . 

I l male è a v v e n u t o dopo, e qui ho l ' im-
pressione che le au to r i t à non abbiano f a t t o 
t u t t o quello che dovevano per ev i t a re que-
ste processioni, che sono un insulto ai v in t i , 
un inut i le t r ionfo per i v inci tor i , ed un 
inc i t amento a confl i t t i . 

Quindi solo su questo p u n t o por terò quel-
l ' indagine severa che ho d ich iara to di voler 
fare . 

CALISSE. Chiedo di pa r l a re per f a t t o 
personale . 

P R E S I D E N T E . Ma non po t r ebbe ora 
f a r n e a meno 1... (Si ride). Ad ogni modo, in-
dichi il suo f a t t o personale. 

CALISSE. L 'onorevo le Lucci, in te r rom-
pendo l 'onorevole Valenzani , ha de t to : bi-

sognerebbe vedere se il d e p u t a t o locale 
non ha inf lui to alla discordia degli animi. 

Respingo questa che non chiamerò in-
giuria, perchè non credo che sia s t a t a f a t t a 
con ca t t i ve in tenzioni , ma invi to l 'onore-
vole Lucci ad assumere le più esa t te in-
fo rmaz ion i , a f a r e un ' i nch i e s t a sul modo 
col quale io mi sono compor t a to non sol-
t a n t o in ques ta , ma in t u t t e le discordie 
del collegio. E poi, r i t o r n a n d o alla Camera, 
dovrà f a r e ammenda delle parole inconsi-
dera te che ha de t to . 

LUCCI. Chiedo di pa r l a re per f a t t o per-
sonale. 

P R E S I D E N T E . Anche le i? [Ilarità). 
LUCCI . Ma scusi, onorevole Pres idente , 

un f a t t o più personale non ci può essere ; 
sono io che l 'ho p rovoca to con la mia in-
te r ruz ione . 

P R E S I D E N T E . Avrebbe f a t t o meglio 
a non i n t e r r o m p e r e ! . . . Ma, par l i pure . 

LUCCI . Quando ho sent i to r iversare sulle 
c a t t i v e ab i tud in i delle popolazioni, sul vi-
zio del vino, t u t t a la colpa di quello che 
è avvenu to , io ho avu to uno scat to , e ho 
d o m a n d a t o che cosa abb iano f a t t o coloro 
che hanno il dovere del l 'educazione poli-
t ica e morale di quelle popolazioni , perchè 
il f a t t o è a p p u n t o a v v e n u t o in momen to 
di elezioni. 

Ecco quello che io ho det to , onorevole 
Calisse. 

F O S C A R I . D a quale pulp i to viene la pre-
dica ! (Rumori). 

LUCCI . Nella mia elezione, ella si può 
specchiare mille vol te , onorevole collega ! 

P R E S I D E N T E . Ma la finiscano con que-
sti dialoghi !... 

Le in te r rogaz ioni degli onorevol i Ca-
lisse, Va lenzan i e Veroni sono esaur i te . 

Le a l t re saranno inscr i t te ne l l 'o rd ine del 
giorno, t r a smet tendos i ai minis t r i compe-
t e n t i quelle per le qual i si chiede la rispo-
sta scr i t ta . 

La seduta t e rmina alle 18.45. 

Risposte scrit te ad interrogazioni. 
Abozzi. — Al ministro dei lavori pubblici. 

— «-Per sapere se, allo scopo di dare un re-
golare o rd inamento alle s t rade vicinali , e 
di ass icurarne la conservazione e la manu-
tenzione, i n t e n d a p re sen ta re apposi to di-
segno di legge che modifichi e complet i le 
r i s t r e t t e disposizioni della legge 20 marzo 


